

着力打造现代新型基层检察院,谱写山东检察事业创新发展、持续发展、领先发展的崭新篇章(四)

莱芜莱城：“点对点”督察创实效

“全部在岗在位，工作井然有序，干警精气神很足。公诉科、办公室物品摆放有序、卫生情况良好，给予通报表扬。国庆期间值班记录详尽，全部按时到岗。”10月9日，双节后的第一天，莱芜市莱城区检察院党组成员、纪检组长苗士锋带领该院督察工作小组成员对全院干警在岗在位、环境卫生情况进行了督导检查。

班担任督察员，并随机抽选一名干警参与，对在岗履职、遵章守纪、会风会纪执行、接待服务群众等重点内容开展“点对点”日常督察，督察情况每周一公示。

五个派驻检察室日益成为“群众家门口的检察院”；以廉政文化促规范管理，以学习文化提素质能力，以生活文化塑高尚情操，富有浓郁“凤城特色”的检察文化集聚正能量，助力推动各项检察工作全面发展……金秋九月，莱城区检察院顺利进入全省创建“六型”检察院行列。

郝建强

临沂兰山：“兰检卓越学苑”促干警素能提升

为有效破解案多人少矛盾，全面提升干警综合素能，该院积极实施“一二三”工作机制，打造“兰检卓越学苑”，努力建设一支政治素质过硬、专业素质优良的检察队伍。

功能于一体，主要版块包括“通知公告、教学培训、测试考试”等。教学培训，主要包括链接类和本地上传类。链接类把目前的教学培训平台进行综合；本地上传类主要上传本院队伍建设、业务培训、岗位素能教学等视频课件。

郝建强

临沂罗庄：积极推进“智慧型”检察院建设

近年来，临沂市罗庄区检察院牢牢把握立足工作实际，全面建设数字化、智能型、升级版检察监督、管理、办案矩阵平台，积极打造“智慧型”检察院。

该院运用电子阅卷系统、案件推送系统、手机版一站式检察服务大厅，党员先锋星级评价系统提升检察管理规范化水平。

员先锋星级评价系统，可对党员的现实表现进行跟踪记录、评议、打分，并结合党员干部学习在线平台，对在线学习内容实行评估和管理。

郝建强

莒县检察院：“检晖”照亮为民路

今年以来，莒县检察院积极打造“检晖+”平台，对接相关检察职责，构建立体化检察服务保障民生机制。

社区服刑人员的教育转化率。今年4月，该院创新在县看守所、县社区矫正中心设立“检晖心理疏导室”，选派二名具有心理咨询师资格的干警。

郝建强

滕州：引入律师参与矛盾纠纷化解

“你们是不是官官相护，我的罐车发动机被人偷了，公安局不立案，你们到底管不管？”日前，某镇人赵某来到滕州检察院检察服务大厅，情绪激动地反映自己的案件。

况，认为是赵某本人将车交给张某，张某在法律上就是合法占有。对于合法占有的东西造成灭失损毁，可能构成侵占罪。

识，并委托张律师所在的山东腾达律师事务所代理其案件。该事务所指派两位律师作为赵某诉讼代理人。

郝建强

日照岚山：精准发力服务大局

2017年第一季度在全省检察机关率先完成全年反贪办案任务。设立全省首个驻公安局检察室，省检察院作为典型经验刊发。

监督“事后纠正”延伸到“事前防范”，以执法办案实际成效取信于民。2017年2月，在日照市第十三次党代会上，“向前一步解决问题”理念再次写入市委书记所作报告中。

郝建强

东平：“智慧检务”助力反贪追逃



何有价值线索的前提下，要想抓到王某无异于大海捞针。正当追逃工作无从下手之时，该院运用信息化手段引领侦查传来令人振奋的消息。

“嗨，还是它厉害！从现在起，我也算智慧检务的粉丝了！”在东平县检察院召开的追逃工作座谈会上，该院反贪干警小岳在谈到其参与办理的一起追逃案时，感触颇深地说道。

“如果不是这些高科技手段的介入，我们找到王某还得一段时间。”这次追逃经历极大地增加了自侦干警将“智慧检务”应用于实战的兴趣。

郝建强

昌乐：高点定位争一流，六型创建谱新篇

昌乐县检察院在推进“六型”基层检察院建设过程中，坚持用忠诚建队伍，靠服务赢地位，用公信树形象，以创新激活力。

矿产资源政治和环境保护行政执法检察等专项服务活动，确保检察工作始终与经济社会发展同向而行、同频共振。

郝建强

郝建强